
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA OCTOGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA

Data : 28/08/2013

Horário: 8h40

Local : Sala de Reuniões da Gerência Executiva, à Travessa Antônio Pedro Pardi, 111 / 

Vila    Monteiro – Piracicaba / SP

I – PRESENÇAS
CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Eliana Soares Bueno – Presidente
Aline Bueno Travaioli – APS ADJ – INSS – Titular – suplente da presidência
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – INSS – Suplente

Representantes dos aposentados e pensionistas
João Carlos da Silva - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e 

Região Eclética – Titular 
David Alegria Patinha – Associação dos Aposentados de Limeira - titular
Antônia Patinha – Associação dos Aposentados de Limeira - suplente

Representantes dos trabalhadores
Olívia Brossi  – Conselho das Entidades Sindicais de Piracicaba – Titular
Aparecida   de  Jesus  Pino  Camargo  -  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de 

Piracicaba e Saltinho- suplente

Representantes dos empregadores

CONVIDADOS
Victor Mengatto – Chefe da seção de Orçamento, Finanças e contabilidade de 

Gerência
Marcello Magnani – Chefe da seção de Logística e também substituto automático dda 

Gerente executiva.

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Eclea Spiridião Bravo – Seção de Saúde do Trabalhador – INSS – Titular
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Annie  Betune  Ramalhão  –  Unidade  Técnica  de  Reabilitação  Profissional  –  INSS  - 
Suplente
Marina Modesti Rezende Costa – Serviço Social – Gex Piracicaba  - INSS – Suplente
João Bailarin Gonçalves –  Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e 
Região Eclética – Suplente
Gilberto  Ferreira  de  Camargo  –  Sindicato  dos  Empregados  em  Estabelecimentos 
Bancários e Financeiros de Limeira e Iracemápolis – Titular
Silvanete Borges Neves Rissato – Sindicato Rural de Piracicaba e Região – Titular
Leila Aparecida Silveira Leite - Associação Comercial e Industrial de Piracicaba– Acipi – 
Suplente
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Nilceu Bemvindo Maciel – Receita Federal do Brasil – Titular
Lawrence Theofilo Santos de Oliveira – APS Piracicaba  - INSS– Suplente
Antônio Eduardo Francisco - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo Diretoria de 
Limeira – Titular

IV – ABERTURA
Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Eliana Soares Bueno, 

abriu  a  82ª  reunião  do  Conselho  de  Previdência  Social  de Piracicaba  às  08h40min 

cumprimentando a todos os presentes. 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A ata da LXXXI reunião deste CPS, ocorrida em 31 de julho de 2013 e a Recomendação 

nº 02, enviada previamente por email para todos os conselheiros foram aprovadas sem 

restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
1- Informes gerais

2- Concessão de Benefício para o Produtor Rural – será transferida para próxima reunião 

haja vista ausência da conselheira solicitante

VII – ORDEM DO DIA
1- Informes gerais
Central de Documentação (CEDOC-PREV) para arquivar os processos do INSS do 
polo 3 que inclui a regional de Piracicaba.
Há todo um projeto específico para construção de um prédio para abrigar a CEDOC – 

alguns dos requisitos são: via expressa, fácil acesso, metragem mínima de acordo com o 

volume de acervo, climatizado, anti-incêndio, anti-poeira. Em Araras, tem um imóvel, que 

está sendo avaliado pela Superintendência Regional Sudeste I (SR1) para locação que 
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dever ser para 10 anos. Também há um terreno que pertence à União, perto da receita 

federal   no Bairro São Judas,  em Piracicaba.  O corte orçamentário não colocou esse 

projeto em sobrestado.

Análise do terreno para construção da APS ao lado deste prédio, também está sendo 

realizada,  embora  para  este  tipo  de  processo  inicial  haja  restrições  devido  ao  corte 

orçamentário, devido à urgência, decidiu-se por dar andamento.

Uma unidade em Conchal, está com previsão de inauguração no final de outubro ou inicio 

de novembro e uma servidora de Araras foi convidada a assumir a gerência de lá. Eliana 

explica sobre as dificuldades em remanejar servidores para essa nova APS. As novas 

unidades,  do  Projeto  de  Expansão  da Rede  (PEX)  são  classificadas  na  categoria  D, 

entretanto a APS de Artur Nogueira trocou sua classificação para categoria  C, com a 

APS Tietê, que passou a ser D, considerando suas demandas.

 

Sobre  o  Concurso  INSS,  com  a  publicação  do  edital  para  preencher  300  vagas  de 

Analista,  com  inscrições  abertas  até  o  dia  13  de  setembro,   no  site  da  Funrio, 

organizadora  do  Concurso.  Entretanto,  todas  as  vagas  foram  centralizadas  na 

superintendência e a gerência desconhece quantas vagas serão destinadas à região de 

Piracicaba.

Eliana  fala sobre  a licença maternidade da conselheira  Aline  e sobre a troca do seu 

substituto como Gerente executivo, apresentando Marcello Magnani, chefe da Seção da 

Logística. 

Ele informa que houve uma baixa na gerência da APS Laranjal Paulista, porque o servidor 

foi ocupar uma vaga no Tribunal de Justiça de Piracicaba.

São distribuídos os dois documentos que estão disponíveis para consulta para análise 

dos  conselheiros.  É  reforçada  a  importância  da  contribuição  dos  conselheiros  nessa 

consulta  pública  sobre  participação  social  como  método  de  governo,  na  página: 

psocial.sg.gov.br/  - que teve o prazo estendido até 06/09/2013. - 

Também é destacada a importância democrática do conselho, que pensa no todo, que 

não  deve  trazer  as  questões  particulares  deste  ou  daquele,  mas  sim  as  demandas 

coletivas, que provocarão uma mudança na política previdenciária.

Com a intenção para o melhor, tudo conspira a favor, conforme lembra Olívia Brossi que 

apesar de pertencer a categoria dos bancários, atende diversos trabalhadores.

Eliana  pede  que  mande  as  reclamações  e  sugestões  para  o  e-mail  da  Gerência 

(gexpir@inss.gov.br) a fim que fique registrado.  Também reforça a obrigatoriedade de 
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registrar na Ouvidoria, fazendo uma ligação para o 135 ou enviando um e-mail,  com o 

objetivo de garantir  o atendimento do registro pelas áreas competentes, formando um 

histórico dessas reclamações.

Eliana  relata  que  havia  um  conselho  de  ética  médica  que  avaliava  as  reclamações 

referente a conduta do perito no exame médico pericial. Atualmente essas situações são 

tratadas caso a caso,  com a chefe da Seção de Saúde do Trabalhador  (STT), Lydia 

Gobbato, e o próprio perito. 

Olívia Brossi fala sobre a questão da falta de vagas para o agendamento do benefício, 

que prejudica o trabalhador, quando houver alta no dia da perícia, que fica sem cobertura 

tanto do INSS como da empresa. As pessoas não são bem orientadas na APS para entrar 

com o recurso. 

Eliana esclarece que começou com a perda de peritos os problemas de falta de vagas 

para perícia. Será reiterado com a chefe da referida Seção sobre o comportamento de 

alguns peritos  e também questionado  sobre o que se pode fazer  em relação a  esse 

período  sem  cobertura  previdenciária.  Eliana  esclarece  sobre  a  fila  de  espera  da 

reabilitação,  sobre todo o trabalho que deve ser feito, como a triagem, o enquadramento 

do programa, etc. Fala que todo esse trabalho está sendo feito pela equipe da reabilitação 

profissional com sua representante técnica, que também é conselheira, Annie Ramalhão.

João  Carteiro  fala  sobre  um caso  de  acidente  de trabalho,  sobre  perda  de  parte  do 

polegar e sobre o perito não conceder benefício e também não dar o direito ao auxílio-

acidente.  Vitti  esclarece que para a concessão do auxílio-acidente é preciso estar em 

gozo de auxílio-previdenciário.

É solicitado pelos conselheiros a reiteração da Moção nº 26 de 18/03/2010,  sobre as 

dificuldades para o trabalhador acidentado, com algum tipo de sequela, informar-se sobre 

o direito de requerer o benefício de Auxílio-Acidente (AA), que recomenda incluir no novo 

sistema de benefícios, no decorrer do atendimento da perícia médica, a pergunta se cabe 

ou não o benefício de Auxílio-Acidente (AA). Todos concordam com Recomendação nº 03 

para  previsão  no  SIBE  BI  de  uma  pergunta  com  resposta  obrigatória  sobre  auxílio-

acidente, para conclusão do processamento do benefício.

Eliana e Aline esclarecem que a desaposentação está somente na alçada do judiciário. O 

INSS não tem como falar sobre o assunto. Já vieram alguns casos para implantação da 

APS ADJ,  como nova  aposentadoria,  nas  quais  há  determinação  para  devolução  da 

aposentadoria antiga, que compromete em desconto consignado,reajustado mensalmente 

com a taxa Selic, até 30% da renda da nova aposentadoria.
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VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 25/09/2013
1-  Perícia e Reabilitação – presença da Chefe da SST e Representante técnica

2- Concessão de Benefício para o Produtor Rural

IX – OUTROS ASSUNTOS

X – ENCERRAMENTO
Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  presidente  do  plenário  e  deste  Conselho  às  10h, 

agradeceu  a  presença  de todos  e  declarou  encerrada  a  LXXXII  reunião  ordinária  do 

Conselho  de  Previdência  Social  de  Piracicaba.  Para  constar,  eu,  Mônica  de  Oliveira 

Pasini, secretária deste conselho lavrei esta ata. 

Piracicaba, 28 de  agosto de 2013.
Eliana Soares Bueno
Presidente do CPS
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